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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

 
 

Gremium: Ortschaftsrat Schönwalde 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 22.10.2024 

Sitzungsdauer: 19:00 - 20:56 Uhr 

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus, Schönwalder 
Dorfstraße 6 in Schönwalde  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Michel Allmrodt     
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Frau Ina Altenberger   
Herr Detlef Braune   
Herr Günter Hentschel   
Frau Petra Martin   

Ortsbürgermeister 
Herr Michel Allmrodt   
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schönwalde der EGem Stadt Tanger-
hütte am Dienstag, 22.10.2024, 19:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus, Schönwalder Dorfstraße 6 in 
Schönwalde. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.     

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberu-
fung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 

 

 

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Be-
schluss der Tagesordnung 

 

 

3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Ta-
gesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 

 

 

4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 27.08.2024 

 

 

6. Einwohnerfragestunde  

7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

8. Verwendung der Verfügungsmittel (§ 7 Mittel) der Ortschaft BV 0125/2024 

9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

12. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 

Anwesenheit und der Beschlussfassung 
Der Bürgermeister, Herr Michel Allmrodt, eröffnete die Sitzung und stellte die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates war durch die An-
wesenheit aller Mitglieder gegeben. 
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
Die vorliegende Tagesordnung wurde ohne Änderungsanträge einstimmig beschlossen. 
 
zu 3 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-

punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
Keine Gäste anwesend 
 
zu 4 Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
Keine Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
  
zu 5 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 27.08.2024 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig mit 5 x Ja die Niederschrift zur öffentlichen Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 27.08.2024 
 
zu 6 Einwohnerfragestunde 
Keine Einwohner anwesend  
 
zu 7 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 

 Der Bürgermeister informierte, dass aus Gründen der dringend erforderlichen Haushaltsbe-
schlussfassung für die Einheitsgemeinde Tangerhütte die nächste Sitzung des Ortschaftsrats 
im Zeitraum vom 14.-28.11.2024 stattfinden muss. Der Ortschaftsrat Schönwalde beschloss 
einstimmig mit 5 x Ja den 27.11.2024 als nächsten Sitzungstermin und die Bereitstellung des 
Haushaltsplans als Onlineversion für alle Schönwalder Ortschaftsräte. Der Bürgermeister bean-
tragt dazu für alle Ortschaftsräte einen Onlinezugang. Zusätzlich wird ein Druckexemplar von 
Ina Altenberger beantragt, das als Arbeitspapier zur Einsicht für die Sitzung bereitgestellt wird. 

 Die Beurteilung von Sitzgruppen aus dem Wildpark Weißewarte zur Eignung für den Spielplatz 
Schönwalde erfolgt am 06.11.2024 mit Herrn Glöde (Stadtverwaltung) sowie dem Ortsbürger-
meister Michel Allmrodt und Helmut Borns als Einwohner von Schönwalde. 

 Michel Allmrodt informiert zur Ortsbürgermeisterrunde vom 14.10.2024 nach Aktenlage, da er 
aus terminlichen Gründen nicht teilnehmen konnte. Inhaltliche Schwerpunkte waren z.B. die 
Vorlage des Haushaltsentwurfs zum 17.10.24: §7 Mittel für 2024 sind zu 50% verfügbar, ein 
Übertrag ins nächste Jahr ist nicht möglich, so dass nicht beanspruchte Mittel verfallen. Für 
2025 sind 25% §7 Mittel zugesichert; Eine vom Land organisierte Veranstaltung in Zichtau zur 
Vorstellung von Wärmemodellen fand statt. Ina Altenberger kritisierte, dass die Einladung erst 
nach Anmeldeschluss den Ortschaftsratsmitgliedern zugestellt wurde; Einige digitale Anschlag-
tafeln könnten in Ortschaften aufgestellt und genutzt werden. In Schönwalde wird aktuell aus 
Kostengründen für Installation und Betrieb kein Bedarf gesehen. Die Ortsbürgermeister wollen 
in PVA- Abstimmungen einbezogen werden. 

 
 zu 8 Verwendung der Verfügungsmittel (§ 7 Mittel) der Ortschaft 

                                                                                                         - Vorlage: BV 0125/2024 
(Siehe Anlage BV) 
Die Verwendung der §7 Mittel für wiederkehrende Angelegenheiten in der Ortschaft wurde einstim-
mig mit 5 x Ja beschlossen in Höhe von jeweils bis zu 50 € für Gratulationen ab dem 70. Geburtstag 
alle 5 Jahre, für Kondolenz besonders verdienstvoller Einwohner, für Jubiläen und ggf. weiterer An-
lass (wie z.B. Blumenschmuck zum Volkstrauertag am Kriegerdenkmal) 
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zu 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 

 Die Weihnachtsfeier der Ortschaft Schönwalde wird in Zusammenarbeit mit dem Heimatver-
ein organisiert und findet am Samstag, den 07.12.2024 im Dorfgemeinschaftshaus statt.  

 Am 09.11.2024 wird das Schlachtefest des Heimatvereins im Dorfgemeinschaftshaus durch-
geführt. 

 Familie Schallhorn plant eine Silvesterfeier im Dorfgemeinschaftshaus. 

 Auf dem Schönwalder Spielplatz wird die Anpflanzung einer Hecke geplant. Der erforderli-
che Pflanzenbedarf einschließlich die zu erwartenden Kosten werden ermittelt. Günter Hent-
schel weist im Sinne der Gefahrenabwehr auf erforderliche Baumschnittarbeiten auf dem 
Spielplatz hin. Es sollte geprüft werden, ob der Baum mit Dornen durch Bauhofmitarbeiter 
gefällt oder verschnitten werden kann. 

  
 
 

 

  

Öffentlicher Teil 

zu 12 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Der Bürgermeister schließt die Sitzung.  
 
 
 


